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1: INTRODUCTION 

Welcome to the 2021 Affiliate survey report! 

WHAT IS A CDSS AFFILIATE? 

WHY CONDUCT AN AFFILIATE SURVEY? 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

REPORT FORMAT 

TERMINOLOGY USED IN THE REPORT 

METHODOLOGY 

Survey Design 

https://cdss.org/images/affiliates/CDSS_2019_Affiliate_Survey_Report.pdf
https://cdss.org/images/affiliates/CDSS2020AffiliateReport.pdf
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Administration of the questionnaire 

Data analysis & reporting 

SURVEY REPONSE RATE 

STUDY LIMITATIONS 

 

 

Lack of participation by some Affiliates 

Inclusion of lapsed Affiliates 

Having one individual fill out the survey  

Very few survey questions were mandatory 

Limited analysis through the lens of Affiliate 

characteristics 
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2: A BRIEF SUMMARY OF THE KEY FINDINGS 

ABOUT OUR AFFILIATES 

Where Affiliates are located 

 

Traditions organized by our Affiliates 

 

The perceived well-being of CDSS Affiliates 

 

Collection of demographic information 

 

 

 

Cultural equity work 

Collaboration with other local groups 

AFFILIATE RESPONSE TO THE COVID-19 

PANDEMIC 

The impact of COVID-19 on Affiliates 

 

Affiliate activities during the pandemic 

 

Plans for future events 
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Anticipated challenges upon resuming in-person 

events 

Affiliate questions about the pandemic and 

resuming in-person events 

 

Affiliate perceptions of CDSS’s response to the 

pandemic 

 

 

CDSS’S RELATIONSHIP WITH AFFILIATES 

Reasons for being an Affiliate 

 

Committee engagement with CDSS events 

 

Affiliates’ feelings of their relationship with 

CDSS 

 

Affiliate satisfaction with CDSS’s customer 

service 

 

CDSS COMMUNICATION WITH AFFILIATES 

The relevance of CDSS’s communication 

platforms for Affiliates 

The frequency with which Affiliate contacts 

share information with fellow committee 

members and their communities 

Forms of CDSS information that Affiliates are 

likely to share 
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CDSS RESOURCES AND SERVICES FOR AFFILIATES 

What CDSS services and resources are of value 

to Affiliates 

How CDSS can improve specific services  

Feedback regarding the CDSS website 

Online resources that CDSS could amplify 

Topics of interest for future online programs 

Models of online delivery for future online 

programs 
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3: ABOUT OUR AFFILIATES

WHERE CDSS AFFILIATES ARE LOCATED 



 Country Dance & Song Society – 2021 Affiliate Survey Final Report  7 

 

 

 

• 

• 

WHO COMPLETED THE SURVEY (Q3) 

THE TYPE OF ACTIVITIES THAT AFFILIATES 

ORGANIZE (Q4) 
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• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

AFFILIATE WELLBEING (Q5) 
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COLLECTING DEMOGRAPHIC DATA (Q14) 

Age data 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Gender identity 

• 

• 

Race/Ethnicity 

Other information that Affiliates collect 

• 

• 

• 
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Why Affiliates collect information 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

How Affiliates collect information 

Affiliates who do not to collect data 

CULTURAL EQUITY WORK (Q15) 

Addressing cultural equity for a range of 

underrepresented populations 

 

Learning about cultural equity 
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Having conversations and discussions 

 
Action on role terminology in social dance 

Action on hiring talent 

Other actions associated with programming 

• 

• 

• 

• 

Actions associated with promotion 
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• 

• 

• 

Actions on policy 

 

Action on making events financially accessible 

 

Being welcoming in a general sense 

Other actions that address cultural equity 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

The challenging nature of cultural equity work 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 
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Not taking specific action 

COMMUNICATION AND/OR COLLABORATION 

WITH OTHER LOCAL GROUPS (Q13) 

 

General comments about collaboration and 

communication 

Discussing topics of common interest 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Co-planning events 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 
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• 

• 

• 

• 

 

Coordinating schedules across groups 

Supporting each other’s events through 

promotion and attendance 

Performing at the events of other groups 
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Other forms of collaboration 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Little to no collaboration 

 
 
 

 



 Country Dance & Song Society – 2021 Affiliate Survey Final Report  16 

 

 

 

4: AFFILIATE RESPONSE TO THE COVID-19 

PANDEMIC 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

THE IMPACT OF COVID-19 ON AFFILIATES (Q7) 

 

Overall, Affiliates are coping well 

A few Affiliates are considering disbanding 

AFFILIATE ACTVITIES DURING THE PANDEMIC 

(Q6&7) 

In-person events 
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Online activities 

• 

• 

• 

• 

• 

 

Event-related expenses 

• 

• 

• 

• 

• 

Raising funds for Affiliates 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

 

Finding ways to support artists 

 

Refocused work 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Other pandemic activities of note  
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PLANS FOR HOLDING IN-PERSON EVENTS IN 

2021 (Q10) 

Plans for resuming social dance events 

Plans for resuming song & music events 
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Plans for resuming morris dance 

• 

• 

• 

Plans for holding larger events 

 

HOLDING ONLINE EVENTS ONCE IN-PERSON 

EVENTS RESUME (Q9) 

Fully online events 

• 

• 

• 

• 

• 

Hybrid events 

Reasons for continuing with online events: 

• 

• 

• 

• 

• 
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Reasons for not continuing with online events 

• 

• 

• 

• 

MAKING CHANGES TO IN-PERSON EVENTS (Q8) 

Covid-specific changes 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Changes to dance programming 

• 

• 

• 

• 

• 

Lowering the number of events 

Other changes to in-person events 
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ANTICIPATED CHALLENGES UPON RESUMING 

IN-PERSON EVENTS (Q11) 

Lower attendance 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 
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COVID-19 protocols  

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

 

• 

• 

 

The shifting nature of the pandemic 

 
Finances 
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• 

• 

Venues 

Volunteers 

• 

• 

• 

• 

Issues relating to talent 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Liability
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Community culture 

 

 

Other challenges 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

No anticipated challenges 

AFFILIATE QUESTIONS ABOUT THE PANDEMIC 

AND RESUMING IN-PERSON EVENTS (Q12) 

Questions about vaccines as they relate to in-

person events 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

 

Questions about insurance and liability 

• 

• 

• 
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• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

General questions about holding safe events 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Scientific questions about the virus 

• 

• 

• 

• 

• 

Questions about masks 

• 

• 

• 

• 

• 

 

Questions about venues 

• 

• 

Other questions 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Preferred sources of information 

• 

• 
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Affiliates with no questions 

AFFILIATE PERCEPTIONS OF CDSS’S RESPONSE 

TO THE PANDEMIC (Q7) 

• 

• 

• 

• 
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5: CDSS’S RELATIONSHIP WITH AFFILIATES 

REASONS FOR BEING AN AFFILIATE (Q16) 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

COMMITTEE ENGAGEMENT WITH CDSS EVENTS 

(Q28) 
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• 

• 

• 
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• 

• 

• 

• 

AFFILIATE FEELINGS ABOUT THEIR 

RELATIONSHIP WITH CDSS (Q30) 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

AFFILIATE SATISFACTION WITH CDSS’S 

CUSTOMER SERVICE (Q29) 
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• 

• 

• 

• 

• 
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6: CDSS COMMUNICATION WITH AFFILIATES

THE RELEVANCE OF CDSS’S COMMUNICATION 

PLATFORMS FOR AFFILIATES (Q17) 

• 

• 
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• 

• 

• 

• 

THE FREQUENCY WITH WHICH AFFILIATE 

CONTACTS SHARE INFORMATION WITH THEIR 

FELLOW COMMITTEE MEMBERS (Q18) 

THE FREQUENCY WITH WHICH AFFILIATES 

SHARE INFORMATION WITH THEIR 

COMMUNITIES (Q19) 
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FORMS OF CDSS INFORMATION THAT 

AFFILIATES ARE LIKELY TO SHARE (Q20) 

Reasons for not sharing information 

• 

• 

• 

• 

Other comments about sharing resources 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 
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7: CDSS RESOURCES AND SERVICES FOR 

AFFILIATES

WHAT CDSS SERVICES AND RESOURCES ARE 

IMPORTANT TO AFFILIATES (Q21) 
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Resources that are deemed important by 

many CDSS Affiliates 

• 

• 

• 

Resources that are deemed not important to 

many CDSS Affiliates 

Resources that Affiliates do not know about 
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Other CDSS resources identified by Affiliates 

• 

• 

 

 

THE CDSS SERVICES & RESOURCES THAT ARE 

OF MOST VALUE TO OUR AFFILIATES (Q22) 

Insurance 

• 

• 

• 

501(c)3 federal tax exemption 
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• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Promotion of Affiliates and their events 

• 

• 

• 

• 

• 
 

Resources posted on the CDSS website 
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Web Chats 

• 

• 

• 

• 

• 

Camp and related services 

• 

• 

• 

• 

CDSS Website 

CDSS Leadership  
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CDSS Store 

Grants 

• 

• 

• 

• 

• 

Other resources & services of most value 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

FEEDBACK REGARDING THE CDSS RESOURCE 

PORTAL (Q23) 

Some Affiliates value the Portal 

Some Affiliates haven’t used the Portal 

Some Affiliates were unaware of the Portal  

Feedback on the design 

Suggestions for resources to add to the Portal 
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• 

• 

• 

• 

• 

Feedback about the morris resources 

Feedback on the process of submitting 

resources 

FEEDBACK REGARDING ONLINE WEB CHATS 

FOR ORGANIZERS (Q23) 

Some Affiliates value the Web Chats 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

 

 

 

Lack of engagement in Web Chats 

Feedback about the Web Chat archive  

Other comments and suggestions 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

FEEDBACK REGARDING CALLER AND/OR 

MUSICIAN TRAINING AT CAMP (Q23) 

Some Affiliates value the training  
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• 

• 

• 

 

 
Lack of engagement in camp training 

Suggestions regarding camp training programs 

Other comments 

• 

• 

• 

• 

FEEDBACK REGARDING THE CDSS WEBSITE 

(Q24) 

• 

• 

• 

The sections of the CDSS website Affiliates 

find most useful: 

• 

• 

• 

Information that is hard to find on the website 
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Affiliate information missing from the website: 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

ONLINE RESOURCES THAT CDSS COULD 

AMPLIFY (Q25)  

• 

• 

• 

• 

TOPICS OF INTEREST FOR FUTURE ONLINE 

PROGRAMS (Q26) 
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• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

MODES OF ONLINE DELIVERY FOR FUTURE 

ONLINE PROGRAMS (Q27) 
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8: FINAL COMMENTS

FINAL COMMENTS (Q31) 

General appreciation for CDSS 

Positive feedback on CDSS services 

• 

• 

• 

• 

 
Suggestions for CDSS to consider 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Comments about CDSS membership 

• 

• 

• 

Feedback on the Affiliate survey 

• 

• 

• 

• 

• 

• 


